

# Трибуна ударника

Орган Благодарненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (1405)

Пятница 8 МАРТА 1940 г.

Цена 8 к.

## Международный женский день

В нынешнем году исполняется 30 лет с тех пор, как в Копенгагене — столице Дании — по предложению Клары Цеткин II Международная женская конференция социалисток установила ежегодное празднование Международного дня женщин — работниц.

Только в нашей стране победившего социализма день 8 го марта стал подлинным праздником трудящихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщина живет полноценно и счастливо, пользуясь равными правами с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В стране капитализма трудящаяся женщина попрежнему закабалена, угнетена, бесправна. Ей закрыт доступ к государственной и общественной жизни, к науке, к большинству профессий. Женщине платят там за работу меньше чем мужчине. Постоянной угрозой стоит перед ней безработица, нищета.

Советские женщины — пламенные патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявили бы себя как героини труда.

По всей нашей стране гремят имена железнодорожницы Зинаиды Троицкой, металлурга Марии Ипполитовой, фольшицы Варвары Зубковой, инженера-нефтяника Сугры Гаировой и многих, многих других. По всей стране гремят имена знатных колхозниц Марии Демченко, Анны Картаевой, Басти Багировой и многих других.

Весной прошлого года знатные трактористки П. Ангелина, П. Ковардак и М. Мухортова обратились к молодым колхозницам с призывом овладеть трактором. Обращение это нашло необычайно горячий отклик во всех колхозах страны. 41 тысяча девушек уже получили знания трактористов. Десятки тысяч других обучаются и скоро станут водить тракторы.

Советская женщина занимает почетное место во всех начинаниях народа, во всех проявлениях народной инициативы. На строительстве Большого Ферганского канала участвовало много тысяч женщин. На строительстве дорог, в благоустройстве городов и сел, в десятках других прекрасных начинаний женщины занимают одно из первых мест.

В полноте своей счастливой жизни советская женщина черпает силы для героической работы. Она радостно совмещает творческий труд во всех областях социалистического строительства со здоровым, счастливым материнством.

Заботе о женщине-матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и площадки множатся с каждым годом во всех уголках Советского Союза. Здоровыми, веселыми и бодрыми растут новые поколения советских граждан.

В Международный женский день счастливые гражданки Советской страны шлют свой пламенный привет трудящимся женщинам капиталистических стран и угнетенных народов. Советские патриотки призывают своих зарубежных сестер к освободительной борьбе за торжество рабочего дела, за победу социализма, который несет с собой свободу и счастье трудящимся женщинам.

В дни, когда пожар второй империалистической войны все больше разгорается, когда враги трудящихся изо всех сил стремятся раздуть пламя грабительской войны, — все больше и больше работниц и крестьянок капиталистических государств выступает против империалистических заправил, несущих человечеству смерть и истребление. Наши сердца, наши мысли с нашими сестрами за рубежом, борющимися против капиталистического варварства и человеконенавистничества.

Англо-французские империалисты изо всех сил стремятся перекинуть пламя войны и на СССР. Наше правительство разоблачает коварные замыслы поджигателей войны. Мы все знаем, и этому нас неустанно учит товарищ Сталин, что советский народ должен находиться в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не застала нас врасплох. Помня это, советские женщины с особой настойчивостью стремятся овладеть сложными производственными профессиями, чтобы, если понадобится, заменить мужчин на всех решительно участках работы.

За счастливую жизнь, за родную страну, за великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина советские патриотки готовы на героические подвиги!

Сегодня — Международный Коммунистический женский день.

Привет советским женщинам, счастливым дочерям социалистической родины!



А. К. Юткина — звеньевая колхоза «Красный Перекоп» (Марийский район Новосибирской области), добившаяся рекордного урожая картофеля — 1.271 центнеров с гектара.

Фото Е. Амчиславской. («Правда»).

Фото-Клише ТАСС.

### Оперсводка Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 4 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Уураан-Саари с городом и крепостью Тронгсунд (Уураа) и остров Тейкарин-Саари в Выборгском заливе, а также местечки Хейнлахти, Вилайоки и Мухулахти на западном берегу Выборгского залива. В крепости Тронгсунд взято 3 батареи морских дальнебойных орудий и большое количество пулеметов, винтовок, снарядов, патронов.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела боевые действия по войскам и военным объектам противника. Авиация противника не появилась в воздухе.

### Сообщение центральной смешанной СССР и Германии пограничной комиссии

27 февраля 1940 года закончена установка пограничных знаков на всем протяжении около 1.500 км. советско-германской границы. Всего установлено 2.820 пограничных столбов.

В основном закончена топографическая съемка новой границы.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

## ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ

Вам, великому вождю, безграничному моему и учителю мы, делегаты XVI партконференции Благодарненского района шлем пламенный привет.

Под Вашим мудрым руководством, вражеской нечисти — троцкистско-зиновьевских подлых предателей партии и советского народа, иностранных фашистских государств наша партия, объединившись в единство своих рядов, высоколикое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Сталина уверенно и гордо ведет нашу страну и великий миллионный советский народ к вершинам коммунизма.

За годы мирного социалистического строительства наш район, бывший при царизме глухой окраиной, превратился в район цветущего социалистического земледелия.

Неузнаваемо изменилось лицо района. С каждым годом растет и ширится богатство колхозов и совхозов. Великие завоевания октябрьской социалистической революции на культурном фронте стали достоянием трудящихся нашего района.

Под Вашим непосредственным руководством и личным участием вышла в свет великая сокровищница марксизма-ленинизма «Краткий курс истории ВКП(б)». Партийные и непартийные большевики изучают этот всемирно исторический документ марксистско-ленинской теории.

Вашу отеческую заботу о трудящихся нашего края мы ощущаем на себе каждодневно. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мерах по развитию общественного животноводства в колхозах, об охране общественных земель колхозов от разбазаривания, о строительстве Невинномысского канала — детища третьей пятилетки и другие мероприятия являются ярким свидетельством этой заботы.

Мы заверяем Вас товарищ СТАЛИН, что партийная организация Благодарненского района мобилизует на строительство канала сотни партийных и непартийных большевиков, с честью выполнить задание партии и правительства об обводнении Ставрополья.

Помня Ваши мудрые указания о капиталистическом окружении и о мобилизационной готовности мы даем Вам, товарищ Сталин, крепкое обещание — в любую минуту выступить на защиту нашей страны, если империалистические поджигатели войны осмелятся напасть на нашу родину.

Беззаветно преданные своей стране, советскому правительству, большевистской партии и Вам Иосиф Виссарионович, мы клянемся высоко нести овеянное славой великих побед знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина и по-большевистски бороться за победу коммунизма во всем мире.

Да здравствует ВКП(б)!

Да здравствует великий, мудрый вождь всего передового и прогрессивного человечества товарищ СТАЛИН!

## Высокая награда

Более 48 лет Даниил Петрович Снимщиков работает чабаном и несмотря на свой преклонный возраст 68 лет, он честно и добросовестно относится к своему делу. В результате хорошей работы в Ставропольском зерносовхозе в 1938 году он добился настрига шерсти по 9,4 килограмма со взрослой тонкорунной овцы, и по метису меринос с одной овцы по 5,6 килограмма. В 1939 году он добился настрига шерсти со взрослой тонкорунной овцы по 7 килограммов и по 6 килограммов с одной взрослой овцы меринос.

Постановлением главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 20 февраля 1940 года старший чабан Снимщиков Д. П. награжден Большой золотой медалью.

Г. Пульнев.

## Ударница социалистического животноводства

С 1938 года Ирина Тихоновна Фильшина начала работать свиноводом при колхозе имени 9-го января, Мирненского сельсовета. С первых же дней своей работы, она хорошо организовала работу по выращиванию и сохранению поголовья свиней. Только при правильной организации выращивания, сохранение свиноголовья и соблюдение зооветеринарных правил она дала хорошие результаты. Путем настойчивости и выносливости, она достигла хороших результатов. За эти годы она сохранила поголовья по 16,5 поросят на одну матку.

Ирина Фильшина применяет передовые методы в управлении колхоза. Только раз премировало колхоз. Фильшину и в числе лучших людей вашего района, она выдвинута кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года.

В. Шерстюков.



**ДА ЗДРАВСТВУЕТ 8 МАРТА—  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ  
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!**

### ЗА РУБЕЖОМ

## Под бременем несправедливости и нищеты

Законы, обычаи, условия жизни и труда во всем капиталистическом мире таковы, что женщина там принижена и подавлена. Женщины, особенно женщины пролетарки и крестьянки, за рубежом лишены даже тех ограниченных прав, которые буржуазные конституции предоставляют мужчинам.

В большинстве стран Европы—во Франции, Италии, Испании, Бельгии, Швейцарии, Югославии и др.—женщины полностью лишены избирательных прав.

Во всех капиталистических странах в производстве заняты огромные массы женщин. Предприниматели эксплуатируют их еще более жестоко, чем мужчин. Ни в одной буржуазной стране женщина не получает равную с мужчиной оплату за труд той же квалификации. В Соединенных Штатах Америки женщина-работница получает немногим больше половины заработной платы мужчины, в Англии—едва половину, в Японии—меньше трети.

Условия жизни и работы для женщин в Японии можно сравнить только с каторжной тюрьмой. Как правило, работницы для текстильных фабрик в этой стране не вербуются добровольно, а покупаются. Голод и нищета в японской деревне так жестоки, что крестьяне вынуждены торговать своими дочерьми. На японских текстильных фабриках рабочий день длится до 16 часов. Остальное время работницы проводят в битком набитых фабричных казармах, под строгим прис

мотром, не имея права выйти оттуда.

В капиталистических странах миллионы безработных женщин; они годами ищут работу, соглашаясь на любые условия. Недавно одно учреждение в Нью-Йорке (Америка) дало в газетах объявление, что ему нужны 12 уборщиц. Было известно, что заработок очень низок, и, однако, очередь желающих поступить на эту работу установилась более чем за сутки до срока. Среди них было много женщин со средним и даже высшим образованием. На 12 мест явилось десять тысяч кандидаток!

Длительные месяцы и годами безработица, отсутствие каких бы то ни было надежд на лучшее будущее поражают тяжелые драмы. Недавно жена одного французского безработного убила двоих детей и покончила с собой. Ее муж стал безработным за год до этого, и она потеряла всякую надежду на будущее.

Империалистическая война в Европе несет с собой новые бедствия для народных масс, тяжелые страдания и лишения для трудящихся женщин. Их мужей, братьев, сыновей посылают на убой, чтобы защищать интересы фабрикантов и помещиков. А семьи с маленькими детьми остаются без средств к существованию и обречены на голод, болезнь, нищету.

В Англии и Франции государственные пособия семьям мобилизованных настолько ничтожны, что прожить на них невозможно. К тому же

под разными предлогами эти пособия сплошь и рядом не выдаются. То же самое происходит и в белой Финляндии, где банды палача Маннергейма измываются над трудовым финским народом, предав его интересы английским империалистам.

Жена одного финского солдата рассказала корреспонденту шведской газеты "Ню Даг" следующее: "Моего мужа взяли в армию. Меня с детьми эвакуировали из города. Нам выдали только железнодорожные билеты, остальные расходы—на наш счет. В деревне нас поселили в деревянной пристройке, которая не отапливалась. Мы ужасно мерзли. Мой младший ребенок заболел и чуть не умер. Семьям мобилизованных обещали пособия, но до сих пор мы ничего не получили..."

Трудящиеся женщины зарубежных стран выдвигают из своей среды самоотверженных бойцов за народные права. Все помнят, как мужественно сражались в рядах испанской республиканской армии женщины, как не жалели они сил, работая на производстве в тылу, чтобы снабжать армию всем необходимым. Все знают, какие образцы героизма показывают женщины Китая в борьбе с японскими захватчиками.

В странах Европы, ведущих сейчас империалистическую войну, женщины активно участвуют в антивоенном движении, добиваясь прекращения преступной войны.

И. Бельская

## Горячий привет партии Ленина—Сталина

Мы, женщины Благодарного дома престарелых с большим воодушевлением и радостью встречаем Международный коммунистический женский день—этот всенародный праздник.

Мы живем дружной семьей в чистом, уютном доме, питаемся хорошо, ежедневно слушаем радио, читают нам газеты. Из газет и радио мы узнаем что происходит в нашей стране и за границей. В день 8-е марта мы демонстрируем свой рост и достижения. Хорошо смотреть на теперешнюю женщину, которая участвует наравне с мужчиной в управлении государством. Невольно приходится вспомнить старое, безрадостное прошлое. Тяжела была женская доля. Мы жили под

гнетом капиталистического строя, были лишены всех прав, капиталисты и помещики отнимали все наши силы, на нас смотрели тогда не как на человека, а как на нечто ничтожное.

Теперь мы живем хорошо, наша жизнь цветет. Наша старость сейчас овеяна заботой большевистской партии и советского правительства, нашего любимого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мы шлем горячий привет партии Ленина—Сталина, великому Сталину в Международный женский день за счастливую и радостную старость.

Непомнящая, Голозкова, Бондаренко.

## Женщина активная участница в управлении государством

Миллионы советских женщин, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, принимают активное участие в управлении государством.

За годы сталинских пятилеток сотни тысяч женщин выдвинуты на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу. В одном только нашем районе 13 женщин являются депутатами районного Совета депутатов трудящихся и 45 женщин избраны депутатами сельских Советов. Председателями сельских Советов и заведующих отделами районного Совета работает четыре женщины. Заместителями председателей Советов работают 5 женщин, председателями и членами постоянно действующих комиссий Советов работают 26 женщин.

Нигде нет в капиталистических странах, чтобы женщина стояла наравне с мужчиной в управлении государством. Только в стране Советов женщина является активным участником строительства социалистического общества, в управлении государством.

В международный коммунистический женский день—8 марта, работницы и все трудящиеся женщины еще раз продемонстрируют свою любовь и преданность партии Ленина—Сталина, еще раз выразят свою непоколебимую волю и решимость вместе со всем народом бороться за полное торжество коммунизма.

### БОЕВЫЕ ПОДРУГИ.

Хорошо работает кружок Ворошиловских стрелков — жен командиров Н-ской части Средне-Азиатского военного округа.



Группа жен командиров, имеющих отличные и хорошие показатели по стрельбе, возвращается со стрельбища. Слева направо — К. Г. Гуменчук, Т. С. Зарубина, Ф. Д. Самило, Т. Т. Гукало, Л. А. Шипанова, М. А. Филипенко и В. Я. Залярная.

Фото Е. Халдея.

Фото-Клише ТАСС.

## XVI районная партийная конференция

6 марта закончила свою работу XVI районная партийная конференция. С отчетным докладом о работе райкома ВКП(б) выступил секретарь товарищ Золотарев. Отчетный период, — говорил докладчик, — характеризуется в жизни нашей партии и всего советского народа величайшими событиями. Самым большим событием явился XVIII съезд ВКП(б). В своем докладе на XVIII съезде партии тов. Сталин подвел итоги грандиозных побед социализма и начертал величественную программу завершения строительства социализма в нашей стране и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Как же парторганизация нашего района выполняла исторические решения XVIII съезда ВКП(б)? Свою деятельность РК ВКП(б) направлял по линии отбора в партию передовых людей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина. За отчетный период парторганизация района выросла на 299 человек. В члены ВКП(б) принято 105 человек и в кандидаты 194 человека.

В районе вновь организовано 18 парторганизаций и 4 кандидатских группы. Таким образом в районе имеется теперь 39 первичных парторганизаций из них 14 колхозных.

Выход в свет Краткого курса истории ВКП(б) вызвал огромный интерес партийных и непартийных большевиков к овладению марксистско-ленинской теорией. Краткий курс истории ВКП(б) стал настольной книгой советских людей. За 1939 год и по февраль 1940 года в районе было организовано и прочитано 143 лекции, из них по истории ВКП(б) 41, о международном положении 48, других 54.

Партийные и не партийные большевики района закупили в райкультмаге 945 экземпляров „Краткого курса истории ВКП(б)“ и более 4000 экземпляров брошюр из произведений Маркса — Энгельса — Ленина—Сталина.

Нужно сказать, что спрос на „Краткий курс истории ВКП(б)“ и сейчас большой. До постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ в районе существовало 22 кружка по изучению истории ВКП(б). Теперь имеются только три кружка.

Многие товарищи серьезно и по деловому приступили к самостоятельному изучению истории партии и освоению марксистско-ленинской теории. Однако нужно сказать, что в ряде первичных парторганизаций дело с пропагандой марксизма—ленинизма обстоит плохо. Большинство первичных парторганизаций на своих собраниях не ставили вопросов о пропаганде. Многие товарищи ограничились изучением первых глав, а 60 членов и кандидатов ВКП(б), вовсе не приступили к изучению истории партии. Не изучают Краткий курс истории ВКП(б) и 578 комсомольцев.

Однако, анализируя рост парторганизаций, — говорит докладчик, — необходимо отметить и на недостатках. В ряде первичных парторганизаций (Александровская и другие) в партию принимались непроверенные люди.

В таких парторганизациях, как заготзерно, зерносовхоз и другие неправильно, небрежно оформляются дела по приему в ВКП(б). Имеет место задержка в выдаче партийных документов вновь принятым. Были случаи грубого

нарушения устава партии.

Одним из больших недостатков в работе Райкома нужно отметить слабую работу с вновь принятыми. Это привело к тому, что в парторганизации района имеется 77 кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

В своем докладе товарищ Золотарев остановился на том, как производственные парторганизации осуществляют право контроля деятельности правлений колхозов, дирекций МТС, совхозов и т. д. Пример хорошего осуществления права контроля, товарищ Золотарев привел по первичной парторганизации колхоза „1-я Конная“. В результате этот колхоз в 1939 году первый закончил сев, уборку, выполнил все обязательства перед государством и первый подготовился к весне 1940 года. Затем тов. Золотарев переходит к вопросу о партийной пропаганде и агитации в районе.

После решения 18 съезда ВКП(б) и организации военных отделов оборонная работа в районе значительно улучшилась. Имеется рост первичных организаций Осоавиахима. Если в 1938 году их было 48 с количеством членов 1328 человек, то теперь их насчитывается 55 с количеством членов 2012 человек. Если в 1938 году значков было в районе 350 человек, то теперь их 995 человек.

Касаясь районной газеты „Трибуна Ударника“, тов. Золотарев указал, что она по могла парторганизации бороться за высокий урожай и в проведении других хозяйственных кампаний. Но наряду с достижениями в газете имеется много недостатков. Газета слабо работает с селькорами, недостаточно помогает

стенгазетам, слабо борется за действенность заметок.

Большое место в докладе товарища Золотарева было отведено вопросам сельского хозяйства и животноводства.

Колхозы района добились значительных успехов в выполнении указания товарища Сталина о повышении урожайности.

Однако в сельском хозяйстве в 1939 году имелись крупнейшие недостатки. Уборку урожая 1939 году мы затаили, допустив тем самым большие потери. 1040 га до сих пор еще не обмолочено. 8000 центнеров хлопка осталось под снегом, явля подято 29 процентов плана.

Что касается развития животноводства, то решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства в колхозах нашим районом полностью не выполнено.

В заключении товарищ Золотарев призвал делегатов районной партийной конференции к развертыванию большевистской критики и самокритики и мобилизации трудящихся района на выполнение исторических задач 3-й сталинской пятилетки.

Г.

Довыдкин.

## Передовая бригада

Бригада № 3 колхоза „Революция мира“ по-большевистски подготовилась к весеннему севу. Третьего марта правление колхоза проверила готовность полеводческой бригады и установило, что она полностью подготовила весь сельскохозяйственный инвентарь, тяговая сила находится средней упитанности.

Правление колхоза вручило переходящее красное знамя, как лучшей полеводческой бригаде и премировало бригадира товарища Калиткина 60 рублями и бригаду 120 рублями. Колхозники бригады № 3 вызвали на социалистическое соревнование полеводческую бригаду № 2 для образцового и быстрого выполнения весеннего сева в 4—6 дней. Всем звеньям бригады доведен план и закреплены участки, в бригаде выпускается стенная газета.

По готовности к весеннему севу бригада № 3 является передовой, колхозники горят желанием и ждут дней, чтобы выступить дружным коллективом на весенний сев и драться за высокий сталинский урожай 100 пудов с гектара.

Г.

Довыдкин.

## Готовим кадры девушек трактористок

При Шишкинской МТС, Александровского сельсовета организованы курсы трактористок и комбайнерок. На курсах обучается 18 девушек с отрывом от производства. Занятия проходят организованно. Более месяца курсанты изучают сложные машины трактор и комбайн.

Отличные показатели в учебе имеют тт. Сапрыкина, Д. Касьянова, Федякина, Кротова, за ними следуют другие, они стремятся, чтобы принять активное участие в

весеннепосевной кампании, а в период уборки, сталинского урожая самостоятельно управлять сложными машинами и бороться за сто пудов урожая с гектара.

—Мы, заявляют они, готовимся стать трактористками и комбайнерками, для того, чтобы в любую минуту заменить наших мужей на сложных машинах, чтобы они по зову партии и правительства были готовы стать на защиту нашей социалистической родины. Н. Скороходов

## Беседы ученого

### Уход за озимыми

В некоторых районах встречаются изреживание и гибель озимых при перезимовке. Между тем, при любых неблагоприятных метеорологических условиях можно полностью сохранить все посевы озимых и собрать высокий и устойчивый урожай.

Практика стахановцев и опыты ученых показали, что там, где применена высокая агротехника, озимые хорошо сохраняются и дают хороший урожай даже при неблагоприятных метеорологических условиях.

Озимые чаще всего гибнут на оголенных от снега участках. Поэтому понятно, какое огромное значение имеет снегозадержание, это основное мероприятие зимней агротехники озимых. Накопить снеговой покров в 30—40 сантиметров—это значит спасти озимые от любых морозов.

Если снеговой покров в начале зимы лег на хорошо промерзшую почву, то в те-

чение зимы (путем снегозадержания) его можно довести до 90—100 сантиметров. В этом случае снег будет по лезен как источник влаги. Но если снег лег на недостаточно промерзшую почву, то накапливать его больше 50 сантиметров ненужно: озимые могут погибнуть от выпревания.

Особенно тщательно нужно провести снегозадержание на участках, где посевы озимых находятся в фазе всходов и двух—трех листьев, и там, где семена (вследствие сухости почвы) не взойшли, но сохранили всхожесть. Такие семена взойдут весной и погибнут от заморозков, нужно усиленным снегозадержанием оттянуть, сдвинуть снеговой покров как говорят, оттянуть наступление весны.

Большие оттепели после выпадения снега расплавляют его, а последующие заморозки вызывают образование ледяной корки, которая лежит непосредственно на поч-

ве, на озими, причем толщина ее подчас достигает 5 и даже более сантиметров. Чтобы бороться с этим злом, нужно прикрыть ледяную корку снегом.

Большой заботы требуют озимые и во время таяния снега. В западинах, где снеговая вода обычно застаивается и озимые могут вымокнуть, надо позаботиться о том, чтобы удалить воду: провести борозды и т. д.

В этом году можно ожидать в ряде районов значительного накопления снега в пониженных местах, а также около древесных насаждений и построек. В этих местах почва может оттаять раньше, чем сойдет снег, а это может вызвать выпревание озимых по севов. Чтобы предупредить это зло, необходимо в таких местах ускорить таяние снега.

Если снеговые наносы занимают небольшие участки в виде сугробов (около построек, заборов, у дорог), то снег на них нужно разбрасывать, как только начнется потепление. Если наносы снега занимают значительную площадь (в больших понижениях, около леса), то с наступлени-

ем теплых дней надо рассеивать по снегу золу, сажу, торф и таким образом ускорить снеготаяние.

Весной 1940 года надо в массовом масштабе применять испытанные мероприятия сталинской агротехники — подкормку и боронование озимых.

Подкармливать озимые нужно, как только сойдет снег, по мерзлой почве, в ранние утренние часы.

В первую очередь нужно подкармливать семенные участки озимых, озимую пшеницу и нераспустившиеся посевы незрелой ржи. Подкормку озимых не следует откладывать до фазы трубкования, а произвести ее в один срок по мерзлой почве.

Подкармливать надо золой и минеральными удобрениями, особенно азотистыми, из расчета по 20—30 килограммов питательных веществ на гектар.

Исключительное значение в весеннем уходе за озимыми имеет весеннее боронование озимых. Его надо обязательно провести на всех массивах, где хорошо укоренились растения ржи и пшеницы.

Очень важно не позаботь-

с боронованием, а произвести его, как только почва начнет крошиться от зубьев бороны.

Участки, на которых озимые находятся в выпертом состоянии, бороновать не надо, не зависимо от того, находятся ли растения в фазе всходов, двух—трех листьев или кущения. На этих участках зубья бороны, задевая за корневую сеть, выдирают растения, и они погибают. На таких участках посевы нужно прикатывать.

Вопрос о весеннем бороновании озимых, находящихся в фазе всходов и двух—трех листьев, на легких супесчаных почвах нужно решать на месте, буквально на поле, пробным боронованием.

Во время весеннего ухода за озимыми, а также и яровыми (особенно на тяжело суглинистых подзолистых почвах) надо широко использовать ротационную мотыгу. Это — очень ценное орудие. Мотыга дает возможность поддерживать поверхностный слой почвы под растениями в рыхлом состоянии вплоть до трубкования.

Академик В. МОСОЛОВ.  
Москва.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Германская печать об успехах Красной Армии в Финляндии

БЕРЛИН—Германские газеты продолжают печатать сообщения об операциях Красной Армии против белофиннов. Хельсинкский корреспондент газеты „Национальпейтунг“, сообщая о больших боях вокруг Выборга, отмечает беспомощность финского сопротивления мощному наступлению советских войск. „Финны,—пишет корреспондент,—очистили позиции на линии Маннергейма и вынуждены занять новые укрепления. Советские войска пробивают брешь в финских оборонительных сооружениях. В финских военных сводках хотя и продолжают умалчивать о больших поражениях, но уже признают отступление финских войск“.

Корреспондент указывает на громадные потери финских частей в районе Выборга и отмечает храбрость и мужество советских бойцов. Корреспондент пишет, что одной советской части удалось отрезать путь отступления крупному финскому соединению и загнать финнов в лес восточнее Выборга.

Корреспондент газеты „Варшауерпейтунг“ из Копенгаге пишет, что успехам Красной Армии в Финляндии уделяют большое внимание в Дании. Копенгагенская газета „Политикен“ в сообщении из Хельсинки подчеркивает, что наступление советских частей становится все более интенсивным.

(ТАСС)

#### Потери английской и французской авиации

БЕРЛИН—В статье „Германская сила, британская ложь“ газета „Фелькишер Beobachter“ пишет: „Западные державы, конечно, не соглашались с немецким утверждением о том, что за первые шесть месяцев войны они потеряли 335 самолетов, тогда как Германия потеряла лишь 78 самолетов. Признать это Лондону и Парижу трудно, ибо там все время стараются доказать превос-

ходство своего воздушного флота. Уже продолжительное время западные державы сообщают о полетах британских самолетов над Берлином. Удивительно только, почему ни один из 4 миллионов берлинцев не видел и не слышал ни одного английского самолета. На всех нас, очевидно, напала глухота и слепота“.

(ТАСС)

#### Преследование коммунистов во Франции

ПАРИЖ—Газета „Пари су-ды“ среди работников парижского метрополитена полиция арестовала 29 человек. По словам агентства, среди арестованных находится бывший секретарь редакции „Юманите“ Бланш. Агентство добавляет, что все арестованные переданы в распоряжение военных властей.

Агентство Гавас передает, что за ведение „подпольной коммунистической пропаган-

(ТАСС)

На стороне белофиннов сражается польский „легион“ (Из газет).  
Обмен опытом на ходу.



Бело-поляк (бело-финну): — Дышите носом, я так в свое время отмахал от Львова до румынской границы...  
Рис. М. Отарова. Фото-Клише ТАСС.

В бассейне Минского Дома Красной Армии имени Ворошилова состоялись соревнования по плаванию и прыжкам в воду юношеских команд 6 городов: Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Горького и Харькова.



Участницы соревнований Л. П. Зубова (слева), занявшая второе место по заплыву на спине на 100 метров (1 минута 8 секунд), и А. И. Фалько, занявшая первое место по заплыву на боку на 100 метров (1 минута 28 секунд) (Ленинград).

Фото И. Козловича. Фото-Клише ТАСС.

#### Добровольцы строительства канала

На днях в колхозе „Красноармеец“, Александровского сельсовета было проведено общее собрание колхозников, на котором обсудили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, бюро Крайкома ВКП(б) Краевого совета депутатов трудящихся и обращение колхозников колхоза „Страны Советов“, Ипатьевского района о трудовом участии колхозников Орджоникидзевского края в скоростном строительстве Невинномысского канала. На собрании активно выступали колхозники, которые с большим желанием хотят принять свое участие в скоростном строительстве канала. Так, например, колхозники Н. П. Жоголев, Д. Ф. Ворсин, А. И. Шальнев в своих выступлениях говорили, — что мы просим общее собрание колхозников послать нас на строительство канала, — Мы будем работать по-стахановски, чтобы завоевать первенство в скоростном строительстве канала“.

На общем собрании колхозники дали обязательство провести весенний сев в самые сжатые сроки.

Чинижаев.

#### Кружок по изучению трактора

Хорошо работает кружок по изучению трактора в колхозе имени 1-й Конной Армии, Александровского сельсовета. В кружке занимаются без отрыва от производства 9 девушек колхоза. Кружком руководит бригадир тракторной бригады Сидор Ходаков.

Кружок занимается ежедневно по 3 часа, 2 часа теорией и один час на практической

#### Районное собрание уполномоченных потребительской кооперации

На днях состоялось районное собрание уполномоченных потребительской кооперации, присутствовало 79 человек и кооперативного актива 40 человек. Собрание уполномоченных заслушало отчет правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза о работе потребительской кооперации за 1939 год.

Докладчик—председатель райпотребсоюза тов. Серга сказал, что правление райпотребсоюза в своей работе руководствовалось историческим решением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года и постановлением VI пленума Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б). Эти постановления явились развернутой программой борьбы за коренное улучшение в работе потребительской кооперации.

В результате этого правления в 1939 году добилось некоторых успехов в своей работе. План розничного товарооборота выполнен на 100,3 процентов, план заготовок на 146 процентов, кооперирование на 149 процентов, сбор паевых взносов на 723 процента. В 1940 году райпотребсоюз заключил договора с промысловыми артелями района на продажу продуктов и товаров для реализации через торговую сеть на 445 тыс. рублей.

На ряду с имеющимися достижениями в работе потребительской кооперации мы имеем еще и огромные недостатки. По торговой сети района в 1939 году имеется 42 тысячи рублей растраты. Этот факт показывают, что парторганизация и правление райпотреб-

союза не вели достаточной борьбы с растратами. План открытия сельмагов в 1939 году не выполнен.

Тов. Зайцев в своем выступлении сказал, что правление райпотребсоюза вместе с профсоюзной организацией недостаточно уделяли внимания вопросу социалистического соревнования и выявлению лучших стахановцев потребительской кооперации. Среди работников прилавка и в райпотребсоюзе культурно-массовая работа не налажена, имеется в райпотребсоюзе красный уголок, но работа в нем не проводится.

Плохо подбираются и изучаются кадры торговых работников в системе райпотребсоюза, — говорит т. Трофимов, — отсюда имеют место растраты. Необходимо через курсы мероприятия готовить кадры зав. магов и работников прилавка.

В прениях выступило 12 человек. Они говорили о плохой работе торгового отдела райпотребсоюза, что само закупкам руководители сельпо не уделяют должного внимания, план заготовок первого квартала выполняется плохо. Потребкооперация еще не имеет тесной связи с пайщиками.

Задача всех работников потребкооперации мобилизовать все внимание на выполнение решений партии и правительств и организовать образцовое обслуживание пайщиков, добиться в 1940 году полного искоренения растрат и хищений и наладить советскую торговлю.

Ф. Дорохин.

#### К севу хлопка нужно готовиться сейчас

В 1940 году колхозы нашего района должны посеять 6200 га хлопка. Культура хлопчатника теплолюбивая, начало сева определяется определенной суммой средней суточной температуры воздуха и почвы. В зависимости от температурных условий начало сева может определиться в начале или в конце апреля, в период окончания сева ранних колосовых культур. До начала сева хлопка осталось немного времени, нужно сейчас образцово подготовиться к севу хлопка не теряя времени. Надо приступить к ремонту хлопкового инвентаря, неповторить ошибок прошлого года, когда хлопковой инвентарь ремон-

тировался после сева колосовых. В МТС нашего района имеется 67 прекрасных тракторных сеялок „ХТ—7“, которые вполне достаточно для проведения сева в три—четыре дня.

Руководители МТС при ремонте этих сеялок должны уделить внимание на расстановку сошников и устройство маркеров, чтобы неисправлять их во время сева хлопка. От исправности хлопковых сеялок зависит качество сева и урожая.

Вместе с ремонтом основного хлопкового инвентаря надо подготовить и вспомогательный, как необходимый для проведения яровизации и протравки хлопковых семян, который должен быть готов к началу сева хлопка. Нужно сейчас заняться подбором и подготовкой кадров хлопководов. Для нормального проведения яровизации хлопка семена требуются подготовить из числа выделенных колхозников яровизаторов и протравщиков провести с ними курсы.

Жариков  
Агроном хлопкопункта.

Зам. ответственного редактора  
И. М. КАСКЕВИЧ.